

GUADALAJARA

PLAZA DE MORENO N° 5 Viernes 30 septiembre 1949

VIDA LOCAL

El Sindicato de la Alimentación celebra la festividad de su Patrón

Conforme hablamos anunciado, el Sindicato de la Alimentación y Productos Coloniales celebró la festividad de su Patrón, San Miguel Arcángel.

A las diez tuvo lugar una misa solemne en el santuario de Nuestra Señora de la Antigua, que fué oficiada por el párroco de la feligresía, don Teodoro del Alamo. En el altar mayor figuraba una imagen de San Miguel.

Presidieron el delegado de Sindicatos, señor Méndez; el Alcalde de la ciudad, señor Fluiters, y jerarquías sindicales, asistiendo todos los almacenistas, fabricantes, detallistas y productores dependientes de los mismos encuadrados en el Sindicato.

El sermón estuvo a cargo de don Emilio González, que ha tenido también las oraciones sagradas del triduo celebrado en días anteriores.

En la parte musical actuaron los jóvenes de Acelón Católica de la parroquia de Santiago.

Premios a las Empresas y Productores modelo

A las diez se celebró un acto sindical en el teatro Liceo, al que asistieron también los sindicatos.

Con el señor Méndez y las jerarquías sindicales presidieron el Inspector jefe de la Delegación de Trabajo, señor Velasco, y el teniente de Alcalde señor Ramos.

El Jefe del Sindicato de la Alimentación y Productos Coloniales, don Antonio Bernaldo de Quirós, pronunció unas palabras sobre los premios que iban a repartirse y las personas en quienes había recaído.

Seguidamente fueron entregados diplomas a las empresas don Manuel Canalejas Brielo, por el Grupo de Mayoristas; don Manuel García Castillo, detallista, y por los fabricantes a la Sociedad Limitada "Arriaca", fabricantes de chocolate. De los productores, a quienes les fueron entregadas con los diplomas cantidades en dinero, resultaron distinguidos Claudio Marco Marín, administrativo; Julián García Abad, dependiente; Cirilo Soriano Montemayor, mozo de almacén; Antonio Marlana Navío, oficial de fábrica, y Angel Roche de la Muela, aprendiz.

Terminó el acto con unas palabras del Delegado Provincial de Sindicatos, pidiendo a los asistentes entusiasmo para superarse, y les dió iniciativas que podrían emprender en conjunto, diciéndoles que la organización sindical y los Poderes Públicos les ayudarían en todo momento. El señor Méndez fué muy aplaudido.

Terminó el acto cantando todos los presentes el "Cara al Sol".

También fueron muy aplaudidas las empresas y productores premiados.

Seguidamente se reunieron todos los sindicatos en Educación y Descanso, donde les fué servida una copa de vino.

Por la tarde y por la noche se celebraron un partido de fútbol y una sesión de cine, estando muy animados ambos actos.

De un Albergue de la Sección Femenina

Del Albergue de la Sección Femenina de Benidorm (Alicante) ha regresado el tercer turno de Flechas Azules, después de pasar en dicho Albergue un mes de vacaciones.

Cada español dió el año 1948 para tabaco 64 pesetas. Para el **DOMUND**, 0,25 pesetas. El 23 de octubre es el **DOMUND del Año Santo**. Entrega un donativo extraordinario a la **Obra de la Propagación de la Fe**.

DEPORTES

LA FANTASIA DE LA AFICION LOCAL

Constantemente llegan a nosotros informaciones procedentes de Dios sabe dónde relacionadas unas veces con la actuación del equipo, otras de los jugadores, directivos y determinadas personas y, en fin, muchas veces de hechos completamente absurdos y que no han sucedido más que en la imaginación del ingenuo aficionado.

Seguramente por las difíciles circunstancias en que se inició esta temporada, jugando en categoría nacional, ha habido un incremento extraordinario de cuanto indíamos, y ya en la cuarta jornada de Liga, cualquier cosita aparece a los pocos minutos como un gigantesco bluff con ribetes cómicos. No es necesario desmenuzar uno a uno todos los hechos más o menos reales que produjeron en su momento verdadera sensación entre los aficionados. La mayoría de ellos se vinieron abajo por la fuerza de la realidad y otros quedaron reducidos a un minúsculo punto que no merecía fijásemos nuestra atención.

Estimamos que todo cuanto sucede es propio de una afición y que es precisamente la salsa del deporte futbolístico. Igual que aquí sucede en Madrid, Bilbao y Barcelona, pero con una diferencia, y este es el fin de estas líneas, señalarla para que no incurramos en error.

Las aficiones de Madrid, Barcelona, etc., llevan muchos años de baqueteo y es evidente que están curados de espanto en cuanto sucede o puede suceder a su Club, bien por un traspaso famoso o una victoria aplastante o también por una derrota inesperada. Cuando esto sucede, la filosofía que les ha proporcionado una larga experiencia, les permite analizar la cuestión con cierta frialdad y casi siempre aciertan a colocar las cosas en su sitio y, si del análisis resultase culpa para su Club, lo arreglan con facilidad excluyéndola totalmente.

Nosotros todavía no somos así. Por menos de un penique echamos las cosas a rodar sin importarnos si en definitiva quien va a perjudicarse es el Club, que debe estar por encima de todo y de todos. Y damos pábulos a cuanto nos dicen, aunque sea la cosa más absurda del mundo. Criticamos sin orden ni concierto y somos incapaces de ponernos una mano en el pecho y declarar con humildad que lo que se hace por algunos nosotros somos impotentes para hacerlo siquiera igual. Por el contrario, gritamos por ahí que sabemos más que nadie y que fulano o perengano—que a lo mejor empezó a dar patadas antes de echarse a andar—son unos indocumentados. Si se gana un partido es muy corriente oír exclamar: "Si ya lo decía yo". Pero si se pierde, hay que taparse los oídos para no escuchar la sarta de tonterías que a chorro libre se suelta.

Po este camino no vamos a ningún sitio. A la velocidad que llevan las cosas puede llegar momento en que se cause verdadero daño al Club, que con tanto sacrificio hemos creado y que hoy nos permite exhibir el pabellón alcarreño por una parte del territorio nacional, demostrando que existimos por medio de nuestras victorias y de nuestras derrotas deportivas. Basta ya de comentarios insensatos y realicemos un esfuerzo todos por formarnos con la mayor diligencia en el terreno deportivo, alcanzando la madurez necesaria

que ayudará con eficacia sorprendente a aumentar nuestra categoría en el ámbito nacional y reducirá como contra partida las dificultades ingentes que se tienen ante nuestros ojos.

ELECE

Noticario

Nos remiten la siguiente nota oficial del Club Deportivo Guadalajara, rogándonos su publicación:

"Para la mejor marcha económica de nuestro Club, y al objeto de que los señores socios puedan presenciar el partido del día 2 de octubre, con la tarjeta correspondiente a dicho mes, se ha acordado por esta Junta directiva poner al cobro dichas tarjetas a partir del día del actual, rogando a los señores socios que procuren proveerse de ellas en sus respectivos domicilios, y que caso de que así no pudieren hacerlo por razones de fuerza mayor, acudan a la secretaría del Club los días 30 del actual y 1 de octubre, de ocho de la tarde en adelante, y el día 2, durante toda la mañana y hasta dos horas antes del partido.

Espera esta Junta directiva que los señores socios pondrán de su parte todo lo posible para el cumplimiento de lo anteriormente dicho, dándose cuenta de la necesidad de este acuerdo. — Guadalajara, 27 de septiembre de 1949.—La Junta directiva."

Ciclismo

En Cabanillas se celebró una carrera ciclista llena de interés por el entusiasmo puesto en juego y que dió lugar a una lucha llena de emoción. Conquistó la victoria el buen corredor Salmerón, seguido a poco de Merencio. Los numerosos premios donados por Educación y Descanso, Casa Groba, Arcos y otros, fueron distribuidos después en un acto cordialísimo.

El Deportivo Cabanillas, organizador de esta prueba, espera poder ofrecer con cierta frecuencia ocasiones a los ciclistas locales que incrementará notablemente la afición a este popular deporte.

ABASTECIMIENTOS

Suministro de aceite, azúcar, lentejas, leche condensada y patatas

Relación de los artículos de racionamiento correspondientes a la primera semana de octubre y 40 de la cartilla individual, que comprende los días 3 al 10 del mismo.

ADULTOS: Aceite, un cuarto de litro por persona, previo corte del cupón de aceite de la semana 40, al precio de 2 pesetas ración.

Azúcar, cien gramos por persona, previo corte del cupón de azúcar de la semana 40, al precio de 0,70 pesetas.

Lentejas, doscientos gramos por persona, previo corte del cupón de legumbres y arroz de la semana 40 al precio de 1,10 pesetas.

Leche condensada, una botella por cada dos personas, previo corte del cupón de varios número 121, al precio de 11,50 pesetas.

Patatas, tres kilos por persona, previo corte del cupón de patatas de la semana 40, al precio de 3,90 pesetas.

TRANSEUNTES: Lentejas, cien gramos por persona, previo corte del cupón de legumbres y arroz de la semana 40, al precio de 1,10 pesetas.

Asimismo, durante la próxima semana, se racionarán tres kilos de carbón vegetal por persona, previo corte del cupón de varios número 122, al precio de 3 pesetas.

Las cartillas provisionales y de transeuntes serán atendidas en el comercio de ultramarinos de Pablo Gómez, sito en la plaza de los Caídos número 3 y panadería de Saturnino Abad, sita en Arcipreste de Hita, número 5.

Racionamiento infantil

El de la semana primera de octubre y 40 de la cartilla individual que comprende los días 3 al 10 del mismo.

LACTANCIA NATURAL.—Sobrealimentación a la madre lactante: Pan, cien gramos diarios, al precio de 0,35 pesetas.

Aceite, un cuarto de litro ración, al precio de 2 pesetas.

Azúcar, trescientos gramos ración, al precio de 2,10 pesetas.

Arroz, doscientos gramos ración, al precio de 0,70 pesetas.

Lentejas, trescientos gramos ración, al precio de 1,65 pesetas.

Jabón, doscientos gramos ración, al precio de 1,20 pesetas.

Patatas, dos kilos por ración, al precio de 2,60 pesetas.

LACTANCIA MIXTA: Leche condensada, tres botes ración, al precio de 27,25 pesetas.

Jabón, doscientos gramos ración, al precio de 1,20 pesetas.

Harina de arroz, doscientos cincuenta gramos, al precio de 2 pesetas.

LACTANCIA ARTIFICIAL: Leche condensada, cinco botes ración, al precio de 28,75 pesetas.

Jabón, doscientos gramos, al precio de 1,20 pesetas.

Harina de arroz, doscientos cincuenta gramos, al precio de 2,50 pesetas.

SEGUNDO CICLO: Azúcar, un kilo

por ración, al precio de 7 pesetas. Harina de arroz, doscientos cincuenta gramos, al precio de 2,50 pesetas.

Jabón, doscientos gramos ración, al precio de 1,20 pesetas.

Patatas, un kilo por ración, al precio de 1,30 pesetas.

Leche condensada, dos botes ración, al precio de 11,50 pesetas.

TERCER CICLO: Aceite, un cuarto de litro ración, al precio de 2 pesetas.

Azúcar, trescientos gramos ración, al precio de 2,10 pesetas.

Arroz, trescientos gramos ración, al precio de 1,05 pesetas.

Jabón, doscientos gramos ración, al precio de 1,20 pesetas.

Patatas, tres kilos por ración, al precio de 3,90 pesetas.

Leche condensada, dos botes por ración, al precio de 11,50 pesetas.

Pan, cien gramos diarios, al precio de 0,35 pesetas.

Racionamiento madres gestantes

El correspondiente a la primera quincena del mes de octubre de 1949.

Los titulares de esta clase de cartillas podrán retirar en los establecimientos que las tengan inscritas y en concepto de sobrealimentación, los siguientes artículos.

Aceite, un cuarto de litro, al precio de 2 pesetas.

Azúcar, doscientos cincuenta gramos, al precio de 1,75.

Arroz, trescientos gramos, al precio de 1,05 pesetas.

Lentejas, quinientos gramos, al precio de 2,75 pesetas.

Patatas, tres kilos, al precio de 3,90 pesetas.

Pan, cien gramos diarios, al precio de 0,35 pesetas.

C I N E



TECNICOLOR RONALD COLMAN

El PRINCIPE MENDIGO

MARLENE DIETRICH

La bella leyenda de "El príncipe mendigo"

Sobre el fondo alucinante del misterioso Oriente, el famoso director William Dieterle ha creado un trepidante episodio cinematográfico de envidias, traición, odios y venganzas, titulado "El príncipe mendigo", maravilloso tecnicolor que muy pronto ofrecerá al gran público de Madrid la renombrada marca Procelines, S. A.

"El príncipe mendigo" es una bella leyenda del milenario Oriente y es, además, la máxima interpretación del famoso Ronald Colman, que vive la más intrigante aventura en el harén del príncipe de Bagdad.

El Oriente fastuoso y legendario, con la belleza incomparable de sus mujeres sensuales y las intrigas cortesanas en los lujosos palacios de Bagdad, aparece en esta extraordinaria película, en la que también participan muy destacadamente la deslumbrante estrella Marlene Dietrich y los destacados actores de la pantalla americana James Craig, Edward Arnold y Joy Ann Page, todos los cuales viven magistralmente en "El príncipe mendigo", el más sugestivo cuento de "Las mil y una noches".

PANTALLAS DE MADRID

"Madame Sans Gené", en el Avenida



Arletty lugar destacado esta película, admirablemente dirigida por Roger Richebe.

Uno de los más sugestivos personajes de la era napoleónica es Madame Sans Gené. Hay en su historia matices de humanidad, de vivido folletín, de ironía del destino, sobre

los que Sardou montó su éxito más celebrado. Catalina Hubscher proporcionó también a Gloria Swanson uno de sus triunfos más señalados.

En torno a Catalina Hubscher, y siguiendo su aventura, se reconstituyen los días del Terror, el Consulado y el Imperio, hasta ver a la humilde lavandera convertida en duquesa de Dantzic. Se ha infundido al relato un acertado tono irónico.

El estupendo trabajo del director ha logrado un ponderado equilibrio entre el empaque majestuoso del marco y el tono trivial que lleva la historia.

Arletty encarna una "madame Sans Gené" deliciosa. Aime Clariond, Jeanne Reinhardt, Maurice Escandel, Madeleine Silvain y Albert Dieudome completan la acertada interpretación de esta bella película.

LA ACTUALIDAD DE AYER EN LA PRENSA INGLESA: UNA BODA

Ni bomba atómica, ni crisis ruso-yugoslava

SINO LOS ESPONSALES DE MARION STEIN Y EL CONDE HAREWOOD

LONDRES, 30 (Servicio especial de crónicas EFE-UNITED PRESS.—Prohibida la reproducción.)

CUANDO el Parlamento británico está reunido en una de sus sesiones más movidas, cuando Rusia denuncia su tratado de amistad con Yugoslavia, cuando el mundo todavía no se ha recuperado de la impresión de la noticia de la posesión por Rusia de la bomba atómica, las primeras páginas de los diarios de la tarde de ayer y de los de la mañana de hoy están repletas de informaciones, noticias y títulos que narran una boda: la boda del conde Harewood, sobrino del Rey de Inglaterra, con la pianista austriaca, hija de judíos y refugiada en Londres desde la guerra, Marion Stein.

He aquí los titulares principales de los diarios de la tarde de ayer, en los momentos en que el mundo se encuentra en una de sus más graves crisis: "El sol sonríe a la novia", decía el "Evening News"; "Gran interés en la boda", proclamaba el "Star"; el "Evening Standard", por su parte, titulaba a grandes tipos: "La multitud se concentra en la iglesia"; "Niños atropellados en la concentración".

Y es que Inglaterra, la puritana y vieja Inglaterra, olvidada algunas veces la seriedad de su historia, se aleja de las preocupaciones políticas para entregarse al romanticismo, al culto apasionado del amor. Para Inglaterra tenía ayer más importancia la boda de un apuesto príncipe de la familia real con una señorita refugiada, que todos los problemas internacionales que levantan al mundo atroces quebraderos de cabeza.

La boda del conde Harewood con la pianista austriaca y refugiada de guerra Marion Stein, concentró ante la iglesia de San Marcos a millares de londinenses. La calle de North Audley, de Londres, estaba atascada por una multitud entusiasta en la que predominaba, claro está, el bello sexo.

La Policía Montada tuvo que realizar heroicos esfuerzos para contener a la muchedumbre. Los guardias de pie, por su parte, establecieron un férreo contacto de codos con objeto de proteger a las personas reales que acudían a la iglesia de San Marcos. Los Reyes de Inglaterra—a pesar de que el conde de Harewood se casaba con una señorita de la burguesía—accedieron no solamente al permiso que para casarse con ella



La señorita Marion Stein, pianista austriaca de origen judío, que ayer contrajo matrimonio con el conde de Harewood, sobrino del Rey de Inglaterra. La fotografía muestra a la novia en el momento en que sale de la iglesia de San Marcos, después de un ensayo general de la ceremonia que iba a celebrarse poco después entre la expectación general del público londinense.

solicitaba el conde de Harewood, sino también a presidir la ceremonia nupcial.

Marion Stein, hoy condesa de Harewood, cuenta con veintisiete años; el conde de Harewood tiene la misma edad. La pianista austriaca es considerada como una de las más bellas "novias" del año...

LAS HUELGAS PONEN A PRUEBA la estrategia (política) DE TRUMAN

Por Joseph y Stewart ALSOP

NUEVA YOR, septiembre, 26 (EPS).

«Truman está tratando de probar que el país no necesita la ley Taft-Hartley, y la industria siderúrgica está tratando de probar que sí la necesita.» De esta manera es que uno de los jefes del C. I. O.—Congreso de Organizaciones Industriales—ha descrito las verdaderas cuestiones envueltas en la inminente huelga siderúrgica. Por supuesto, él estaba exagerado al explicar la situación en términos tan sencillos. Pero es cierto que la controversia que se quiere dirimir con la huelga no puede entenderse sencillamente en términos de los beneficios de diez centavos de dólar por hora que pide el presidente del C. I. O., Philip Murray, y que la industria siderúrgica se resiste a pagar.

Otros factores poderosos afectan de modo claro los planes de las tres partes principales envueltas en la disputa: Truman, Murray y portavoces de la industria siderúrgica, tales como el presidente de la United States Steel, Benjamín Fairless. Uno de estos factores es la posición estratégica de Murray. Hubo alguna sorpresa cuando Murray aceptó inmediatamente el dictamen en contra del aumento en los jornales de los obreros siderúrgicos, rendido por la Junta nombrada por el presidente Truman. Pero la explicación es sencilla. Murray quiere evitar la huelga, si humanamente puede, siendo sus razones buenas y convincentes. Su posición, en una prueba de fuerza con las Compañías siderúrgicas, es peligrosamente débil.

La debilidad de Murray tiene su origen en la fuerza de la industria siderúrgica. Esta cuenta con reservas suficientes para capear una huelga de duración casi ilimitada. Es cierto que el Sindicato de obre-

ros del acero cuenta también con una reserva de dinero para hacerle frente a los períodos huelgueros, pero el mantener alimentados a varios cientos de miles de huelguistas durante un período de semanas no es barato. Se calcula que las reservas del Sindicato se agotarían en menos de un mes.

La ayuda del C. I. O.

El Sindicato tendría entonces que acudir a la organización total del C. I. O. en busca de ayuda. Pero de los otros dos Sindicatos miembros de "los tres grandes" del C. I. O., los mismos obreros de la industria automovilística, cuyo jefe es Walter Reuther, están abocados a una huelga, y los obreros de la industria de la electricidad, quienes siguen la disciplina partidista, están amenazados ya con hacer patente su disidencia. Muchos de los Sindicatos menores del C. I. O. se encuentran alados. Por todas estas razones, en una huelga de larga duración resultaría que Murray sufriría una gran presión que le obligaría a llegar a un arreglo que perjudicaría fuertemente su posición en el movimiento obrero.

Y esto no es todo. Los mineros del antiguo rival de Murray, John L. Lewis, están ya fuera de las minas. Mientras esto sea así, una huelga siderúrgica no ejercería una verdadera presión económica en la industria del acero para llegar a un arreglo, toda vez que dicha industria no puede funcionar sin carbón. Ciertamente, de haber huelgas simultáneas del acero y del carbón, la verdadera presión no vendría de Murray, sino de Lewis.

Murray se da perfecta cuenta de esta realidad. Con todo, le ha dicho a sus auxiliares que no transigirá por menos del plan de diez centavos recomendado por la Junta presidencial, bajo ninguna circunstancia. Y las razones para esto son claras también. Murray no sólo se ve acosado por la generalidad de los obreros, como lo demuestran las huelgas sin justificación que tienen lugar en Pittsburgo. También tiene que obtener para sus hombres, por lo menos, los diez centavos de beneficio, o entregarle la palma de la victoria a su antiguo enemigo, Lewis, en la lucha que ambos sostienen por la supremacía en el movimiento obrero.

La estrategia de Truman

De ahí que Murray se encuentre cogido en una dolorosa trampa. Aun dentro del C. I. O., hay quienes están empezando a sospechar que, en caso de huelga, el mejor medio de

que aquí se dispondría para salir de la trampa sería la idiosa ley Taft-Hartley. Si la huelga durara hasta hacerse insostenible por más tiempo, la mejor manera en que Murray pudiera salir airoso sería un entredicho presidencial en relación con la ley Taft-Hartley, acompañado de un apoyo abierto por parte de la Casa Blanca de la posición del sindicato. Con todo, si Truman hace uso de la ley Taft-Hartley, arruinará su propia estrategia para 1950 y años subsiguientes, la cual ha sido trazada cuidadosamente.

Dicha estrategia tiene una base triangular: las minorías raciales, los agricultores y el movimiento obrero, los tres grupos de volantes más grandes del país. Estos grupos de volantes han de alinearse lo más sólidamente posible detrás de Truman, mediante una línea exacta, la cual no se ha puesto a prueba. En la próxima sesión del Congreso la Casa Blanca hará todo el hincapié posible en los derechos civiles, el plan agrícola de Brannan y, sobre todo, la derogación de la ley Taft-Hartley. Pero puede que una huelga de la industria siderúrgica atrape a Truman, lo mismo que a Murray, ya que si la huelga dura lo suficiente, Truman se verá obligado a hacer uso del entredicho en relación con la ley Taft-Hartley. En este caso, su solicitud de que se derogue totalmente la ley Taft-Hartley, y claramente todo su programa sonaría claramente a hueco.

Tanto los hombres del C. I. O., como los estrategas demócratas sospechan en voz alta que estos hechos han influido en los hombres de la industria siderúrgica, haciéndolos desistir de una transacción a base de las recomendaciones de la Junta nombrada por el Presidente. De hecho, la industria siderúrgica ha experimentado el llo a que pueden llevar los planes de pensión no contributivos, después de los contratos cautivos sobre las minas de carbón, firmados con John L. Lewis. Sin lugar a dudas, la industria del acero está dispuesta sencillamente, y con alguna razón, a no repetir la experiencia con los Obreros Siderúrgicos, encabezados por Murray.

Con todo, sería sorprendente que no se les hubiera ocurrido a algunos de los hombres de la industria siderúrgica que una huelga encontraría a Murray en una posición débil para negociar, y a Truman enfrentándose a una seria amenaza a su estrategia política. Especialmente, en las oficinas de Nueva York, que son conservadoras y políticamente conscientes, debe parecer que si alguna vez existió una oportunidad de dirimir sus cuestiones con el C. I. O., éste es el momento.

Sin embargo, en el pasado, las relaciones entre el Sindicato de Murray y la Industria del acero han sido más sensatas que la mayoría de las relaciones entre los patronos y los Sindicatos. Si se evita una huelga en estos momentos, ello será un tributo al buen juicio de todos los interesados, ya que es cosa de sentido común que ninguna ventaja temporal justificará el golpe asado a la economía nacional que implicaría una huelga en la industria fundamental de la nación.

En colaboración con el médico rural, la Divulgadora de la Sección Femenina realiza una intensa labor de asistencia sanitaria.

El gobierno de Bonn tiene que representar a toda Alemania

Aunque no pueden tomar decisiones de política exterior, está obligado a definir y defender el criterio nacional

HAMBURGO. (Por correo.)

LOS tres altos comisarios aliados ostentan la representación de la República federal alemana en todo lo que se refiere a la política exterior. Ostentar la representación quiero decir también, en este caso, defender los intereses. Es de suponer que no siempre habrá unidad en cuanto a la defensa de tales intereses, lo cual no siempre redundará en perjuicio de la República federal. Pero siempre será perjudicial en el caso de que los conceptos de los representantes aliados acerca de la posición política en el exterior se hallen diametralmente opuestos a los conceptos alemanes, ya que, en este caso, la difícil tarea de encajar a Alemania, como una realidad del Derecho Internacional, dentro de un sistema estatal gravada por ciertos resentimientos.

Es una de las grandes tareas de política exterior que se le presentan al Gobierno federal evitar que se produzca este caso. Será tanto más fácil realizar esta tarea si el Gobierno federal sabe granjearse la confianza de ser considerado como portavoz auténtico de la opinión alemana. Durante los años pasados, y en vista de lo apremiante de la situación, se han dirigido al extranjero varios organismos alemanes que para ello pretendían el carácter de legitimidad: partidos políticos, organizaciones económicas, grupos de interesados y también algunos personajes. Habrá muchas relaciones demasiado valiosas para ser interrumpidas, sólo que será necesario coordinarlas. Además, hay que tener en cuenta que, más que en otros Estados, la voluntad de Alemania en cuanto a la política exterior se medirá por su política interior, factor que no dejará de recordar a todo Gobierno alemán la utilidad de concertar los asuntos de política exterior con los elementos opositorios.

Hay, además, otra misión, que es la de evitar que la República federal se limite a ser considerada como un organismo provisional integrado por once "lander" alemanes. Hay un ministerio del Estado o no lo haya—la Constitución aprobada por los aliados occidentales enlaza la obligación de representar también a la otra zona de Alemania. ¿Hay un organismo más competente que el Gobierno federal alemán para realizar esta

tarea, para la cual habrá que contar tanto con la cuarta de las potencias de ocupación como con los diecisiete millones de habitantes de la zona oriental? El Gobierno federal no está autorizado a tomar decisiones relacionadas con la política exterior, pero está en la obligación de definir y de defender el criterio alemán.

Alemania aun no tiene tratado de paz, y la "ocupación obelli" subsiste como sistema, si bien moderada en sus efectos. Las fronteras de Alemania, sus obligaciones, todo lo que ha hecho hasta ahora para cumplir con ellas y su protección son asuntos de política exterior, lo mismo que la representación de Alemania en el programa de la reconstrucción europea, sus relaciones económicas con el extranjero y una posible participación en los esfuerzos que se están realizando en Estrasburgo por llegar a una Europa unida. La piedra de toque de la política exterior alemana está en el problema de quién será considerado como voz auténtica de Alemania, los representantes alemanes o las potencias de ocupación. El acuerdo entre ellos sería, en este caso, el mayor éxito que cabe esperar.

Es condición previa para ello la confianza mutua. En cuanto a Alemania, esta confianza dependerá esencialmente de las personalidades que vayan a representarla en el extranjero. Por limitadas que sean sus atribuciones, quizá las de cónsul, en todo caso, han de realizar una tarea imponente;

Cuatro canciones dejó escritas Strauss

El gran compositor alemán Richard Strauss ha dejado como últimas creaciones suyas, cuatro canciones: "Antes de dormir", "Primavera", "Septiembre" y "El arbol de la tarde". Desgraciadamente los aficionados a la música tendrán que esperar hasta el día 22 de mayo de 1950, pues en esa fecha Kirsten Flagstad cantará las cuatro obras póstumas del maestro en el Albert Hall de Londres. La conocida soprano noruega, que actualmente reside en los Estados Unidos, ha obtenido la exclusiva de un año para cantar dichas canciones. Richard Strauss en persona le concedió dicha exclusiva, cuando a principios de este año oyó cantar a Kirsten Flagstad algunas de sus canciones anteriores. El maestro se entusiasmó tanto que en seguida habló a la artista de las cuatro canciones que acababa de terminar. "Es usted la única artista que me da la seguridad de que las canciones se cantarán como deben cantarse", dijo Strauss, y dispuso que Kirsten Flagstad fuese la primera en cantarlas.

La señora de Flagstad actuará en Londres, acompañada de la Filarmónica de Londres, bajo la dirección de Wilhelm Furtwängler.

El senador Murphy en el Palacio de Viana



El senador norteamericano, Mr. Murphy, ha visitado al Ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, con quien conversó durante largo tiempo cordialmente.